

98元的生吐司、300元的精致下午茶 贵价甜品受追捧凸显社交新需求

■于玘珺



最近,售价98元一条的生吐司在上海排起了长队,甚至一度被黄牛加价到300元。开在商圈的贵价烘焙甜品、咖啡在上海一直不缺少打卡的年轻人。这背后除了尝鲜,还承载了白领们的哪些社交需求?

白领触手可及的“爱马仕”

在南京西路附近工作的王女士,有时下班后会去太古汇逛一逛。她注意到,在罗意威、纪梵希、香奈儿等大牌云集的太古汇一楼,还有一家在大众点评上被网友称为“蛋糕届的爱马仕”甜品店——COVA。

店铺门口的冰激凌车、满柜的甜品和橱窗里系着丝带的礼盒吸引着路人的目光,而天花板上的水晶吊灯则为店铺增添了几分奢华的气质。据店员介绍,其前身是意大利的一家

文艺咖啡馆,至今已有200多年的历史,著名艺术家威尔第和普契尼也经常光顾,目前隶属于LVMH集团,确实带有奢侈品的“血统”。

翻看菜单,这家店的单块蛋糕在50-100元左右,整只蛋糕的价格在400元以上,咖啡的价格在38-95元不等。此外还有茶水和酒水可以选择。

“奢侈品只能看看,蛋糕还是能吃的。”王女士还记得自己第一次走进COVA,发现单价并不像自己想象的那么贵,“人均一两百元能吃到一顿味道还不错的下午茶,在这个地段还是划算的。”无论是环境,还是品牌、历史、服务、价格,这家位于繁华商圈的甜品店,都能满足白领约会、聚餐追求的格调。

甜品也是“社交通行证”

在COVA店员的推荐下,笔者选择了燕麦蛋糕和小雏菊芒果奶油面包两款招牌产品,甜而不腻,加上服务费共消费

123元。

店内用餐区域面积不大,仅有15张桌子,深蓝色的椅子搭配实木色的装修颇为典雅;轻柔的音乐在店内循环播放,吧台上摆放着一束盛放的鲜花,每桌也有一支玫瑰,氛围感拉满。

“味道只是我选择甜品店的一个方面,约会、与朋友聊天环境更重要。”在王女士看来,甜品不同于用来果腹的三餐,是忙碌工作之余对精致生活的体验,除了满足味蕾还有更多美的享受和价值,因而她会到店消费。但她也直言,如果只是自己下午加餐,她会选择公司楼下的奶茶店,有员工优惠,一杯饮品和一块蛋糕只需要30元左右。

对于初入职场的田女士而言,消费高档甜品更像是一种社交的“通行证”,自己不太会去消费,但会作为礼物送给同事。在互联网公司工作时,每逢同事生日,组里总有人牵头购买高档甜品。

相比红宝石、凯司令等日常品牌,在Lady M、百丘等品牌购买“小而精”的甜品似乎更切合职场氛围。大家分享甜品时,既能降低每个人的“热量负担”,又能拉近同事间的距离。

用咖啡敲开合作的大门

相比甜品店,咖啡厅或许在白领们工作日更常消费的地方。虽然武康路、永康路上装修精美、风格独特的咖啡店层出不穷,如果有商务社交需求,星巴克因其品牌影响力和环境,仍然是一些白领的首选。

同样位于太古汇的星巴克臻选上海烘焙工坊是咖啡和甜品届的“老网红”。与街边的星巴克相比,这里不止多了咖啡豆烘焙、包装的生产线,饮品、餐食的选择也更加多样,还能选择不同的冲泡方式和咖啡豆。当然,价格也更贵,一杯咖啡的价格都在40元以上;手冲咖啡根据不同的咖啡豆,每份的价格从五六十元到百元不

等;甜品的价格也不输专业的甜品店,巧克力蛋糕、慕斯蛋糕等都为88元。

冯先生一边吃着披萨,一边浏览电脑上的资料。他在附近一家广告公司工作,因为下午要见面的甲方喜欢喝咖啡,他特意约在这里见面,并提前来占据了一个相对安静的位置。

虽然公司楼下也有星巴克,但他还是选择了这家臻选店。“机器一直在响,反而没有普通门店安静。”与王女士选择甜品店不同,冯先生选择这里不是因为这家店的环境更适合谈话,而是这里的手冲咖啡的风味更受合作伙伴的青睐。

社交需求影响着冯先生对消费场景的选择。除了提神,其实冯先生对咖啡并没有太高的需求,但发现许多同事、客户都喜欢喝咖啡后,他特地学习了不少咖啡知识,尝试去品尝各种不同风味的咖啡,希望能通过共同话题,让职场交流更加顺畅。

港澳青年开启 长三角科创考察之旅

本报讯 (劳动报记者 王嘉鑫) 今年是沪港合作机制建立20周年。近日,“港澳青年看祖国”活动(上海站)在上海中心大厦启动,百余名港澳青年组团开启为期四天的长三角一体化示范区科创考察之旅。

本次“港澳青年看祖国”上海站暨香港青年长三角一体化示范区科创考察团是香港与内地全面通关后首个到访上海的超百人青年团组,为沪港澳全

面恢复青少年交流拉开了序幕,也为深化三地全面合作注入了新的活力。今年是沪港合作机制建立20周年,上海将充分发挥长三角龙头作用和资源优势,进一步推动港澳青少年与长三角各省市开展全方位、多维度、深层次的交流交融;同时也将提供更多的实践机会和交流平台,助力港澳青少年更好融入国家发展,实现人生的理想和价值。

考察团一行会走进一体化示范区,开展一系列交流、参访活动。内容涵盖科创展示观摩,高科技研究院、园区、企业参访等,重点聚焦科技创新领域。此次考察团将成为港澳青年与内地交流的一座新桥梁,帮助他们积极融入国家发展大局;同时进一步深化粤港澳大湾区和长三角一体化示范区的交流互动,促进香港、澳门与祖国内地共同和谐发展。

上海检察院三分院发布2022年度 《打击走私犯罪检察工作报告》

走私手表、烟酒等 案件数量明显下降

本报讯 日前,上海市人民检察院第三分院发布《打击走私犯罪检察工作报告(2022)》,通报办理的走私犯罪案件基本情况及主要特点。

2022年,三分院受理审查批准逮捕走私犯罪案件共计37件59人,经审查,对30件44人作出批准逮捕决定;受理审查起诉走私犯罪案件共计117件201人,经审查,对73件124人提起公诉;受理羁押必要性审查走私犯罪案件7件7人;对3件案件开展立案监督;成功办理撤案监督2起。

2022年,单位走私犯罪案件数相对平稳;案件总数下降,传统走私案件数量回落明显;走私犯罪行业性、系列性问题突出。

受新冠疫情影响,往年常见的“水客”走私手表、烟酒、雪茄等案件数量下降明显,走私手表案件数、人数分别同比下降42.42%、45.00%;走私烟酒、雪茄案

件数、人数同比下降69.05%、76.84%。走私冻品、洋垃圾的刑事案件数量持续下降,2022年全年受理相关审查起诉案件为3件16人。

同时,一些走私猫狗疫苗、游戏机及光盘卡带、二手钢琴等新类型案件开始涌现,部分案件组织化、团伙化特征明显,涉案人员包括货主、中介、“水客”等。在走私二手钢琴系列案件中,涉案主体多为境内货主,通过低报价格的方式将二手钢琴走私入境,偷逃应缴税额逾2000万元。

2022年还出现了多起利用自贸区外仓库“偷梁换柱”走私红酒案件,通关团伙在将涉案红酒申报进境备案后从港口提货运输至自贸区的途中,到区外仓库将实际红酒偷运至国内货主处,再将事先准备的低档或假冒品牌的红酒运至自贸区后申报复运出境,偷逃应缴税额逾千万元。

■李美慧

二工大举行2022年世界技能大赛特别赛表彰会

激励更多青年学习技能热爱技能

本报讯 (劳动报记者 郭娜) 在2022年世界技能大赛特别赛上,上海第二工业大学选手取得了1金1铜的优异成绩。昨日,该校举行表彰会,为获奖学子授奖,激励更多青年学习技能,热爱技能。

2022年世界技能大赛特别赛货运代理项目金牌获奖选手、

二工大经济与管理学院朱珂同学分享了自己的成长之路和心路历程。她感谢国家给青年们提供了一个广阔的平台,使自己最终能够站上世界技能大赛的最高领奖台。

网站设计与开发项目铜牌获奖选手、二工大计算机与信息工程学院梁俊同学讲述了参

赛及集训的心得体会和收获。他表示,可以通过查看视频和文档了解新技术、要将注意力集中在关键概念和实现原理上、用实践将所学知识转化为实际项目或问题的解决方案、将所学知识“揉碎”“消化”成自己的知识体系,从而获取掌握新技术的能力。